

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS DE CARNAVAL.—La Tuna de la Facultad de Medicina de Granada, durante la visita que hicieron al Ayuntamiento.—Una de las máscaradas de las que produjeron mayor regocijo durante la jornada de ayer

CARNAVAL 1933

¡4 grandes Bailes de Máscaras en el Cine Alkazar! 4!

Durante los días 25, 26, 27 y 28, desde las once de la noche en adelante se celebrarán los tradicionales bailes de máscaras en el elegante y cómodo Salón de la calle Reyes Católicos, número 17, siendo amenizados por una magnífica orquestina

Servicio esmeradísimo a precios corrientes Entrada gratis a las señoras

¡No dejad de visitar los grandes bailes de máscaras del Alkazar durante los próximos días del Carnaval

GRAN TEATRO

Compañía de Comedias Meliá-Cibrián
Actriz cómica: AMALIA DE ISAURA

Funciones para hoy lunes 27 de febrero. Segundo día de Carnaval. A las seis y media tarde. El gran éxito de Muñoz Seca, **EL PADRE ALCALDE**. A las diez y media noche. ¡Acontecimiento cómico! Estreno de la comedia cómica en tres actos de don Pedro Muñoz Seca, titulada **¡TE QUIERO, PEPE!** El mayor éxito cómico del año. Butaca numerada, 4,00 pesetas. Anfiteatro, 1,00. Paraíso, 0,40. Mañana: martes. Tercer día de Carnaval. A las seis y media. **¡TE QUIERO, PEPE!** A las diez y media. Última representación del mayor éxito de la temporada, **USTED TIENE OJOS DE MUJER FATAL**. Se expenden localidades. Miércoles. Gran función con el estreno de la comedia de don Jacinto Benavente, **LA MORAL DEL DIVORCIO**. Y gran fin de fiesta por Amalia de Isaura. No olvide usted que **JABALI** será estrenado muy pronto en el Gran Teatro por esta Compañía.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Grandes espectáculos VELASCO. Primeras vedettes: María Caballé y Aurorita Sáiz. Hoy lunes 27. Segundo día de Carnaval. A las seis y media tarde y diez y media noche. Formidable estreno. Único día de representación de la hermosa revista en dos actos y 16 cuadros de Luis F. Sevilla, música de los maestros Benlloch y Soriano, **COCK-TAIL DE AMOR**. Creación formidable de la Compañía. Butaca numerada, 6,00 pesetas. Gradás, 1,00 peseta. Horas de taquilla para todos los días de actuación de la Compañía, mañana de once a una. Tarde de tres en adelante. Mañana tercer día de Carnaval. A las tres y media cine popular. A las seis y media y diez y media. Estreno de la super-revista **FLORES DE LUJO**. En la próxima semana reaparición de la gran compañía de Comedias **PINO-THULLER**, primer actor cómico: **PACO ALARCON**, para dar a conocer los últimos estrenos de gran éxito en Madrid.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2165
(Empresa SAGE)

Hoy lunes de Carnaval, 27 de febrero. Dos grandes funciones de estreno, por la notable compañía de comedias de **CUEVAS BALAGUER**. Primera actriz: Manolita Ruiz. Tarde a las 6,45. Estreno de la farsa melodramática en tres actos, original de Navarro y Torrado, titulada **LOS HIJOS DE LA NOCHE** (actual éxito enorme en el teatro de la Zarzuela de Madrid). Obra de gran fuerza cómica y de enorme interés y emoción a la par. Triunfo de esta Compañía. Butaca, 3,00 pesetas. Noche a las diez y media. Cuarta función de abono. Estreno sensacional de la comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, estrenada con ruidoso éxito en el Teatro Muñoz Seca de Madrid, primera obra dedicada por su autor a ser estrenada en el teatro de su nombre y titulada **¡TE QUIERO, PEPE!** Argumento y situaciones de una gran comicidad. Butaca, 3,00 pesetas. El espectáculo más barato de Córdoba. Todo el mundo al Góngora. Funciones a propósito para grandes y chicos. Mañana despedida de la Compañía Cuevas Balaguer y estreno de **JABALI**, obra estrenada por esta compañía en muchas provincias con indiscutible éxito.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::
Se sirven banquetes dentro
y fuera de la población.

Almuerzos económicos a 3 y 4 ptas.
GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:- Tel. 18-19

GRAN RESTAURANT

-: de :-

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-80

Plato del día para hoy.

Lengua de vaca encebollada
No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 1035

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha suprimido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY:

Ensaladilla rusa

Almejas salsa

Gambas con mayonesa

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

Todo el que efectuó compras en la Sombrerería que Padilla Crespo tiene establecida en Gondomar, 3, el pasado día 13 de enero, puede presentar el ticket de la National y se le entregará en efectivo el importe íntegro de su compra.

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO

Lo que Córdoba debe al Partido Radical

Es un efecto que se produce siempre en circunstancias análogas. Cuando una sociedad que ha vivido largos años sometida a la tutela de las autocracias y aherrojada por la fuerza de las tiranías recobra de pronto su libertad, se encuentra sorprendida con la aparición de toda una cohorte de exaltados, demagogos, pícaros y vividores, que al amparo de la ingenua credulidad de las multitudes pretenden, y muchas veces consiguen, hacerse con las riendas del Poder.

Sin partido ni doctrina, sin historia ni ideal, son los que para alcanzar el apoyo de las masas predicán la buena nueva con calculadas exageraciones y sectarismos; los que, faltos de arraigo y de legítima influencia, pretenden conseguirlos por el fácil camino de adular los bajos instintos del pueblo desbordado; son, en fin, los que no pudiendo ser guías y rectores de la Revolución, cabalgan sobre ella impregnándola de ese sentido demagógico tan opuesto al constructivo y de comprensión que debe presidir las renovaciones sociales para hacerlas duraderas y eficaces.

Bajo la influencia de tipos tales, cobijo de todo interés bastardo y ambición inconfesable, la política rueda, o mejor dicho se despeña por los más violentos cauces, las colectividades sufren, las pasiones se encrespan y la convivencia mutua se hace punto menos que imposible, sustituida la solidaridad por huracanes de egoísmos.

La Revolución española no podía ser una excepción en este orden de cosas. Al calor de los inevitables trastornos del cambio de régimen surgió también en nuestro país esa casta de explotadores y arribistas sin escrúpulos, sin ideal y sin cultura, cuyo único bagaje y exclusivo patrimonio había de ser la demagogia desenfrenada y el pseudo-revolucionarismo convencional y de ocasión.

Más republicanos que nadie, aunque jamás lo hubieren sido; más revolucionarios que todos, aunque fueran desconocidas sus actividades subversivas cuando vejetaban a la sombra del régimen caído; más amantes, en fin que otro ninguno del pueblo soberano, aunque no dieran muestras de tal amor cuando la soberanía radicaba en otros sitios, imprimen a la política y al momento social un amargo sello de sectarismo y de violencia que es causa de muchísimos trastornos y de no pocos dolores y lacerias.

* * *

No pudo en Córdoba prosperar el ensayo que aquí, como en todas partes, se intentó. La labor demoledora y perniciosa de los que pretendieron escalar posiciones sembrando odios, mancillando conductas y alentando violencias encontró su dique más eficaz en la actuación ecuaníme, ponderada y serena del Partido Republicano Radical.

Agrupación de profunda raigambre democrática, templada en luchas incansables contra todo desafuero y todo abuso, no había de permitir que el resurgir glorioso que para nuestra Patria implicaba y ha de implicar forzosamente el incruento advenimiento de la Repúbli-

ca, se viera turbado, dificultado y deslucido por las inconfesables ambiciones de quienes no traían al nuevo régimen la aportación de un sacrificio ni la ejemplaridad de una conducta. Y el Partido Republicano Radical, que había sido revolucionario frente a las lacras de la Monarquía y que era ante la República consciente renovador de cuanto malo hubiera en nuestros hábitos y en nuestras leyes, pero que es a un tiempo mismo celoso guardador de los fueros de la democracia—orden, serenidad y armonía—, desplegó una vez más sus fuerzas en combate y ahuyentó a la demagogia, librando a Córdoba y su provincia de convulsiones inútiles y de sacrificios no justificados.

Esta es, en pocas líneas, la gloria mayor del Partido Republicano Radical de Córdoba, que con su conducta, su sabiduría y su heroísmo supo hacer de nuestro pueblo una excepción extraordinaria entre sus hermanos de Andalucía, que se debaten trágicamente, dominados por gentes parecidas a las que aquí no pudieron triunfar. Esta es la gloria del Partido Republicano Radical de Córdoba, a quien por ella deben nuestros comprovincianos eterna gratitud, que sólo puede ser recompensada prestando a sus filas el calor de la adhesión, a sus hombres el fortalecimiento de su apoyo y a sus obras el auxilio de su sostén primero, y de su amparo y divulgación después.

LA VOZ y sus lectores

ORIENTACIONES NUEVAS

LA VOZ entra en una fase dinámica. No es ya sólo la noticia y el comentario, lo fundamental de un periódico. La publicación periodística es, a la vez, un poco libro y un poco cátedra. Técnica y vulgarización. Arte, historia, agricultura, ingeniería. Y situar esas cuestiones en un plano medio, asequible a la masa lectora.

A tono con esas sugerencias, comenzaremos a publicar, próximamente una serie de planas fijas, escritas por hombres de positiva solvencia intelectual de Córdoba, y autoridades indiscutibles en su especialidad.

He aquí—además de las habituales planas de teatro, cine y deportes— las que publicaremos, sin interrupción.

MARTES.—Una página agraria que abarque todos los problemas del campo, de actualidad palpitante, por DON ANTONIO GOMEZ JIMENEZ, Perito Agrícola.

MIÉRCOLES.—Plana de Literatura, Historia e Investigación a cargo de ARISTARCO, bajo el que se oculta un prestigioso valor del pensamiento cordobés.

JUEVES.—Página de Ingeniería y Arquitectura, por el Ingeniero Industrial, DON JULIAN AZOFRA.

VIERNES.—Plana de vulgarizaciones médicas, por DON ANTONIO PERALBO, doctor en Medicina.

LA VOZ se felicita por este nuevo aspecto cultural del periódico a la vez que felicita a sus lectores por esta aproximación intelectual entre el pueblo y sus valores espirituales más representativos.

Por el Comedor de Caridad

No nos unen con el Patronato que está al frente del Comedor de Caridad vínculos ideológicos de clase alguna, pero estamos tan convencidos de la admirable labor que desarrolla dicha institución que no vacilamos en llamar la atención sobre ella para que corporaciones oficiales, entidades y particulares, contribuyan con sus aportaciones a incrementar los modestos ingresos con que el comedor cuenta.

Un lugar donde comen TODAS las personas que a él llegan, donde encuentran alimento innumerables niños y pobres desvalidos y multitud de obreros parados, es merecedor de que se le preste la mayor atención. Hoy, porque cumple una misión y pensando que mañana —un mañana cercano— puede ser una organización utilísima y necesaria que tendrán que aprovechar las representaciones oficiales de la ciudad.

El Ayuntamiento cordobés subvenciona la institución, la Diputación provincial ha votado últimamente mil pesetas como ayuda a los gastos del Comedor, algunos particulares también contribuyen... ¡pero nada de esto es bastante para mitigar el hambre de tantas y tantos como acuden a las puertas de la benéfica asociación!

Es preciso que todos nos demos cuenta de lo que significa el Comedor de Caridad. Que se sepa que se da alimento —volvemos a repetirlo— a todo el que llega a saciar su hambre, sin que importe para ello ni su nacionalidad, ni su residencia, ni su pensamiento político o religioso.

Y es por esto y porque estamos plenamente convencidos de la honradez y pulcritud con que la asociación se administra, no vacilamos en pedir para ella la cooperación de todos.

Entre los más llamados a contribuir a esta obra están los municipios de la provincia. Para ellos no significa gran quebranto una modesta subvención, sino periódica que gravase constantemente el presupuesto, por una sola vez como se conceden tantas y tantas aportaciones que no tienen ni el carácter de ésta, ni sirven para remediar el hambre de los des-

validos, muchos, muchísimos de los pueblos de nuestra provincia.

Y tras de los Ayuntamientos, las entidades, los pudientes y tantos otros como pueden contribuir a esta buena obra.

Queremos repetir aunque sea innecesario ahincar en la afirmación, que a nosotros no nos guía al escribir estas líneas nada más que el convencimiento pleno, de que procurando el incremento o al menos el normal desenvolvimiento del Comedor de Caridad, se realiza una obra benéfica y eficaz a la que todos tienen el deber de ayudar porque sirve para aliviar a los necesitados cumpliendo generosamente el mandato de "dar de comer al hambriento".

Villanueva del Duque

Enlace

En la iglesia parroquial de San Mateo, bellamente exornada con plantas y flores se ha verificado en la mañana del día 23 de los corrientes el matrimonial enlace de la bella y encantadora señorita Lorenza Gómez Viso, perteneciente a distinguida familia, con nuestro particular amigo el joven don Antonio Leal Gómez.

Bendijo la unión el digno regente de esta parroquia, don Manuel Murillo y Murillo y apadrinaron a los contrayentes nuestro querido amigo don Marcial Leal Gómez, hermano del novio, presidente del Círculo Republicano radical de ésta y su señora doña Rafaela Leal Benítez; firmaron el acta como testigos don José Benítez, don Juan Antonio Romero y don Hilario Medina.

La belleza y distinción de la novia, que estaba realmente encantadora con sus galas nupciales, resaltaba con su fastuosa "toilette" negra de "crepé satin" y el espléndido velo de desposada.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron a casa del novio, donde fueron cordialmente agasajados con abundantes pastas, excelentes licores y habanos, quedando todos también un poquito estupefactos ante la pléyade

de muchachas jóvenes y bonitas invitadas al acto.

Allí estaban la guapísima señorita Carmen Gómez, que tiene unos bellos ojos agarenos; Silveria Benítez, que tan maravillosamente sabe lucir su garbo; Bernardina Alamillos, rosa temprana del jardín de la adolescencia; María Laguna, tan sugestiva y gentil; Sacramento Muñoz, tan rabirosamente "castigadora"; Josefa Rubio, que parece mentira que aquí no haya muchachos que quieran casarse; Teresa Cabrera, tan deliciosamente fea, que do quiera va provoca la admiración; Basillisa Rubio, que nadie sabe en qué piensa; Carmen Pizarro, la inspiradora de madrigales; Rafaelita Gómez, que ya empieza a jugar con sus bonitos ojos; Misericordia Benítez, Ana Josefa Arévalo, Fermína Arévalo, Catalina Viso y otras que sentimos mucho omitir por no recordar sus preciosos nombres.

Entre las señoras vimos a doña María Vázquez, doña Natividad Carvajal, doña Pilar Andrada, doña Carmen Gómez y doña Amparo Durán.

La boda se celebró en la más absoluta intimidad por el reciente luto del novio.

Son numerosísimos los regalos valiosos que los novios han recibido de sus muchas amistades, por lo que, a la infinidad de felicitaciones, unimos desde LA VOZ la nuestra muy sincera, deseando a los nuevos esposos, con los que tan buena amistad nos une, todo género de venturas en su nuevo estado y una luna de miel eterna.

J. M.

QUESO

Por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 6

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

¿Quiere distinguirse estos Carnavales?

Compre sus zapatos en CIUDAD DEL BETIS

LOS MEJORES - LOS MAS ELEGANTES - LOS MAS BARATOS

CALZADOS ESTRANY

CLAUDIO MARCELO, 1

De sociedad

BODA LUBIAN(ALLIJO

En la capilla de la Milagrosa de las Escuelas, Asilo de la Infancia, tuvo lugar a las nueve de la mañana de ayer el matrimonio canónico de la bellísima y encantadora señorita Luisa Lubián Pingetti y el distinguido joven don Francisco Alijo González.

La novia realzaba sus naturales encantos con precioso vestido blanco de Crep-Romano, con adornos de azahar, tocándose con rico velo de encaje Chantilly.

Llevaban la cola las monísimas niñas Lolita González Cuesta y Lolita Lubián Pingetti.

El novio vestía de etiqueta.

A los acordes de una marcha nupcial penetraron en la capilla, que se encontraba adornada con plantas y flores, la novia del brazo de su padre y padrino don José Lubián Ariza, y el novio dando el brazo a su madre política y madrina, doña Filomena Pingetti Caleagno.

Bendijo la unión el canónigo lectoral de Cádiz don Angel Navarro Kontero.

Terminada la ceremonia religiosa a la que asistió una selecta concurrencia de invitados, trasladáronse éstos al antiguo local del Centro Obrero Republicano, donde fueron obsequiados con un desayuno servido espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una luna de miel interminable, salió en viaje de bodas para Madrid, Zaragoza, Barcelona y Valencia.

Regresó de Madrid el presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo García.

También regresó de Madrid el secretario de la Corporación provincial, don Filiberto López y López.

Tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo y correligionario el teniente de alcalde de Pozoblanco, don Juan Fernández.

CINE GÓNGORA

¿ES USTED "CAVERNICOLO"?

vaya el martes al GONGORA

¿ES USTED "JABALI"?

vaya el martes al GONGORA

¿ES USTED "OBSTRUCCIONISTA"?

vaya el martes al GONGORA

¿ES USTED "COMUNISTA"?

vaya el martes al GONGORA

TODOS CELEBRARAN EL ULTIMO

ESTRENO DEL INAGOTABLE

MUÑOZ SECA

JABALI

Risa continua. Tres pesetas butaca

BURLA BURLANDO

"Los chismosos" acaparadores y "los chismosos" parados

La mayoría de los que intervienen en estas fiestas de Carnaval, hacen el ridículo.

Los que se disfrazan, porque en realidad no lo necesitan, ya que por regla general casi todos estamos disfrazados. Pero el ridículo lo hacen y la patentizan más, aquellos que se reúnen y con motivo de estos días se disfrazan "corporativamente" y salen por esas calles de Momo, dando saltos y traspies mientras de vez en cuando cantan una copleja más o menos intencionada y desde luego siempre falta de sindéresis, de metro y de rima.

Este año no hubo en Córdoba mucho ingenio ni en máscaras ni en corrillos, pero de éstos —con todo respeto para sus componentes— el que mayor ridículo ha hecho ha sido uno titulado "LOS CHISMOSOS".

¡Figúrese el lector! En Córdoba un corrillo compuesto de siete u ocho individuos que tienen el valor de salir a la vía pública llamándose "Los Chismosos".

No es que nos extrañe, no, el que tal cosa suceda. Lo que nos sorprende es, el escaso número de la aludida agrupación carnavalesca.

¿Aquí, sólo un corrillo de chismosos? Verdaderamente, ello es el colmo del ridículo o de la modestia.

Perdonen los componentes del corrillo. Ese titulado de "Los Chismosos" es una petulancia, un deseo de apropiarse para sí, lo que es el patronímico de muchos. Aquí "Los Chismosos" son legión, no pueden contarse, y no es lícito que unos cuantos señores por muy chismosos que sean, quieran apropiarse un nombre que pertenece a tantos y tantos que si no tienen la valentía de ostentar dicho título sí lo ejercen como profesión.

Por otra parte comprenda el corrillo "Los Chismosos" que ellos solos no pueden ser los autores de tantos chismes como constantemente se fraguan y tenemos que soportar. Y además no es lícito lo que hacen.

En estos tiempos de socialización, de comunidad de intereses y de repartos, no esta bien querer "individualizar" el usufructo de las cosas, aunque estas cosas sean chismes, cuentos y enredos.

Y de los chismes menos. Es una cosa que corresponde al común cordobés y que nos pertenece a todos. A unos, porque tenemos como víctimas que soportarlos, a otros... ¿porqué qué otra cosa que no sea un chisme, podrían hacer, algunos que todos conocemos?

Siendo esto cierto, no tenemos otro remedio rindiendo culto a nuestra sinceridad que denunciar públicamente que el aludido corrillo "Los Chismosos" al irrumpir las calles de nuestra ciudad en plan de "acaparadores del chisme" van a causar dos graves males:

Uno, el de que ellos solos, por muy chismosos que sean, no satisfarán la demanda, el servicio a que nuestro público está acostumbrado.

Y otro, el de que por su culpa, aumentarán los "sin trabajo" en una clase más: la de "chismosos parados".

Chismosos y parados... ¡Cualquiera los aguanta!

X. X.



PELÍCULAS RUSAS

A consecuencia de un determinado número de factores, no difíciles de precisar, nos vemos privados en España de la exhibición de la producción cinematográfica soviética, mientras en el extranjero es exhibida en su totalidad.

Desde luego, la causa principal que obliga a los censores a prohibir la presentación de los films rusos, es su marcada tendencia hacia la teoría soviética, pero como al fin y al cabo es una tendencia llena de humanidad y más lógica quizás que los procedimientos de que se vale el capitalismo para proclamar sus excelencias, creemos poco oportuna esa labor del censor que nos priva de estudiar una producción que por su contenido y forma de expresión, se merece todas nuestras atenciones.

Cierto es que nos han exhibido algunas—por ellas juzgamos—pero muy cierto también que muchas otras han sido prohibidas en virtud de no sabemos qué desméritos.

Hay películas rusas que, en realidad, son de una marcadísima tendencia ideológica y comprendemos aunque no sea de nuestra conformidad, que los censores las rechacen; pero las otras, las que tienden a un desarrollo lógico y son un reflejo de la vida del obrero, consideramos deben ser exhibidas en todos los cinematógrafos, ya que su bondad artística y social no desmerece en nada y supera en la mayoría de ocasiones a las de las grandes productoras del mundo.

El film ruso, debe ser estudiado con todo detenimiento por los buenos aficionados españoles. Hay mucho que aprender, mucho que observar, ya que sus imágenes son de una fuerza expresiva pocas veces igualada, siendo preciso para ello que los censores no se muestren tan severos, con los productores soviéticos, que al fin y al cabo, no hacen sino lo humanamente posible para orientar la cinematografía por cauces más sensatos que los que hasta la fecha se han presentado.

En las películas rusas no hay exaltación morbosa alguna como sucede en todas las demás producciones. Las relaciones sexuales, el amor con sus matices lujuriosos que quieren ser velados por una frivolidad banal, los gansters, los vaqueros, los marinos, los bomberos y todas esas manifesta-

ciones de riqueza, poderío y maldad, nos han sido presentadas en centenares de películas.

Los rusos cantan el trabajo huyendo de los vicios que la sociedad ha creado para adormidera de voluntades y copian de la vida, exponiendo sus labras, plasmando las luchas, los afanes y agobios del menesteroso.

¿Por qué, pues no permitir que se exhiban sus producciones? Si alguna inmoralidad ha enseñado al ser la cinematografía, estamos seguros de que no ha sido desprendida de los films rusos.

Sus propósitos son poner de manifiesto las úlceras que corroen el actual sistema social, pero en sus obras jamás se convierte en protagonista el más valiente o audaz, el asesino simpático o el millonario carrabias. El protagonista, para los rusos, es el ambiente y lo recogen en la cámara con una perfección precisa, lleno de colorido, repleto de esa vitalidad productiva que es la base de su ideología.

Si los censores cinematográficos pretenden restringir la exhibición de las películas soviéticas, ¿por qué se venden en kioscos y librerías multitud de libros productos de la propaganda rusa, firmados por rusos la mayoría de las veces, tendenciosos a juicio de algunos; otros tantos escritos por españoles de tan variada ideología como son los anarquistas, comunistas y socialistas?

No creemos que lo que se refleja en la pantalla tenga nada más censurable que lo que se dice en los libros, pues aunque la acción, en cinematografía es más rápida, al entrar por los ojos, jamás se entretiene como el literato que goza acumulando cargos y describiendo detalles con toda minuciosidad.

La censura debe hacer todo lo posible por no privarnos de la belleza técnica y social de las películas rusas y esperamos de su sensatez que habrá de proporcionarnos el placer de poder aprender algo nuevo, algo sencillo y grande, que realmente valora la cinematografía.

Gracias a la benevolencia de los que juzgaban esas clases de producciones pudimos admirar la belleza de "El Expreso azul", "El crucero Potemky", "Tempestad en Asia", etc.,

todas ellas llenas de sentimiento popular profundísimo, que, aunque antiguas algunas de ellas, evidenciaban ya sus excelencias, pero en cambio, hay otras muchas que no hemos visto y algunas otras, presentadas exclusivamente para determinada público, no han podido ser admiradas, sino una sola noche, sin que su grandeza haya trascendido.

Es preciso por eso el objetivo de este comentario. La película rusa no puede ser una amenaza como los timoratos han supuesto o han querido indicar.

El contenido no puede ser ni más noble ni más real, ya que se halla lleno de humanismo y muy por encima de todo cuanto se ha venido realizando hasta la fecha.

Esperemos, pues, que se nos atienda en una cosa tan justa, ya que a los censores nada les cuesta abrir un poquito su espíritu, dando cabida con él a las bondades de la película rusa.

NOS CUENTAN QUE...

World Wide Pictures, ha encontrado dificultades entre sus asociados para producir, por no haberse ceñido a las condiciones financieras que le impusiera aquella.

Magastid Productions, ha fijado el reparto de "Vampire Bat", con Melvyn, Douglas Faybranks y Lionel Atwill y George Stone.

Tec-Art Studios, ha cambiado el nombre por el de Republic Studios.

Como consecuencia de la separación de la General Electric de la Radio Corporation of América, las subsidiarias ROA, RKO y Radio Pictures, quedarán separadas del grupo eléctrico, desconociéndose el rumbo que éstas van a llevar.

Belmar Holding Corp denuncia que Paramount ha empleado 10.000.000 millones de dólares de su activo para pagar préstamos.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se acentúan los rumores de crisis, afirmándose que ésta quedará planteada mañana en el Consejo de Ministros

LAS VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid, 27 (3,15 t.).—El señor Azaña recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al jefe de Estado Mayor Central, general Masquelet, con el que despachó; al general Carnicero, al presidente del Ateneo de Madrid, don Augusto Barcia; al señor Vázquez Humasqué y a otras personalidades.

FIRMA DE GUERRA

Madrid, 27 (3,15 t.).—En las primeras horas de la tarde manifestó el señor Azaña que había firmado muchos decretos de su departamento.

Anunció que dentro de unos días serán firmados el reglamento del cuerpo de tren y el de subalternos del Ejército.

También se firmará el reglamento del Cuerpo de suboficiales que está sometido a estudio del Consejo de Estado.

Igualmente se estudia el de los servicios del Estado Mayor.

Agregó que ésta es la firma más importante que irá saliendo estos días.

(Por último anunció que mañana se reunirá el Consejo de Ministros en el palacio de Buenavista.

No haga compras de camas mestállicas sin ver el extenso surtido de esta Casa.—Avenida Canalejas, 20.—MIRÓ

MINISTROS QUE REGRESAN

Madrid, 27 (3,30 t.).—Esta mañana ha regresado procedente de Bilbao el ministro de Instrucción.

También ha regresado de Alicante el ministro de Obras públicas.

Ambos ministros se reintegraron seguidamente a sus cargos.

LA CUESTION DE LOS REMOLACHEROS

Madrid, 27 (3,30 t.).—El ministro de Agricultura recibió esta mañana a una comisión de azucareros a la que acompañaba el señor Feded.

Los comisionados le entregaron las conclusiones aprobadas en reciente Asamblea.

Mañana se reunirá con los remolacheros a fin de confrontar sus puntos de vista.

También se propone el señor Domingo reunirse con los patronos y obreros mineros para buscar la fórmula definitiva que permita dar por resuelto el conflicto asturiano.

LA LLUVIA DESHACE EL CARNAVAL

Madrid, 27 (3,30 t.).—A causa del temporal de lluvias que se inició ayer en Madrid quedó suspendida la fiesta del Carnaval en el paseo de la Castellana.

El sábado, se consultó con el Observatorio y éste predijo lluvias torrenciales para ayer, como así sucedió.

La Comisión municipal acudió a la tribuna de la Castellana por si el tiempo permitiera por la tarde el desfile de carrozas y máscaras, pero ante la insistencia de la lluvia quedó suspendido el festejo, al menos oficialmente.

Sin embargo desfilaron algunas estudiantinas, comparsas y bastantes máscaras.

Una catástrofe automovilista

Madrid, 27 (3,30 t.).—Ayer ocurrió en las proximidades de Madrid un trágico accidente automovilista que costó la vida a cuatro personas.

Un automóvil de la matrícula de Madrid al llegar al kilómetro 5 de la carretera de la Coruña chocó violentamente contra un árbol saliendo todos sus ocupantes despedidos.

En el trágico accidente perecieron don Joaquín López Lagos, don Alfonso de Asúa, sobrino del diputado señor Jiménez de Asúa, don Francisco Lepurnont Montero, teniente de Artillería, perteneciente a la guarnición de Barcelona y don Javier Lepurnont técnico industrial y hermano del anterior.

Los cuatro cadáveres fueron trasladados a Madrid.

El desgraciado suceso, produjo gran impresión al conocerse en Madrid.

LA CONDUCTA DE UNOS GUARDIAS DE ASALTO DA LUGAR A INCIDENTES DESAGRADABLES

Madrid, 27 (4,30 t.).—En las últimas horas de la madrugada se suscitó una discusión en una churrería de Lavapiés entre el cabo de los guardias de Asalto Ramón Díaz Rubio y unos individuos.

El cabo para terminar la discusión sacó el revólver e hizo varios disparos alcanzando uno de los proyectiles al sereno Bonifacio Pérez, que resultó herido de alguna gravedad.

La actitud amenazadora del cabo produjo gran revuelo, provocando indignación en el público.

El autor de la agresión pudo ser reducido a la obediencia por unos guardias que lo

detuvieron, poniéndolo a disposición del Juzgado.

En la Dehesa de la Villa el guardia de Asalto Manuel Fernández, abofeteó sin que hubiera motivos para ello a un muchacho que iba con su novia.

El público que presenció el incidente, indignado contra el guardia intentó agredirlo, pero el de Asalto con el revólver amenazó a la gente.

Los ministros están recogiendo sus papeles y ordenando archivar todos los asuntos

Madrid, 27 (4,15 p.).—Durante toda la mañana se han acentuado los rumores de crisis inmediata, circulando la especie hasta en algunos centros oficiales.

A esto ha contribuido saber que los secretarios particulares de los ministros han empezado a recoger sus papeles y han ordenado archivar todos los asuntos.

También se ha sabido que el señor Azaña ha suspendido las gestiones que venía realizando para cubrir la cartera de Hacienda, gestiones que se han visto complicadas con la enfermedad del señor Casares Quiroga, que le obliga a prolongar su permanencia en Ronda.

Todo esto tiene muy contrariado al jefe del Gobierno, aparte de la tenaz obstrucción radical y el desagradable debate sobre los sucesos de Casa Viejas.

Se da como seguro que en el Consejo de Ministros que se celebrará mañana, quedará planteada la crisis.

Por otra parte se afirma que los ministros socialistas persisten en su criterio opuesto a que se plantee la cuestión de confianza bajo el peso de las gravísimas acusaciones que se les han formulado en el Parlamento.

PARECE QUE SE HA ABORTADO UN MOVIMIENTO EXTREMISTA

Barcelona, 27 (5,15 t.).—El gobernador civil manifestó que la policía de Hospitalet ha detenido a Angel Peiró y Federico Rabadán, que parece eran los dirigentes de un movimiento extremista que se estaba preparando.

El primero es presidente y el segundo secretario del Sindicato de Agricultores.

En los domicilios de los detenidos fueron recogidas armas y cartuchos.

Se considera abortado el movimiento, pero no obstante han adoptado medidas de precaución.

PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO HULLERO

Madrid, 27 (4,15 t.).—Ayer se reunió con el ministro de Agricultura y los subsecretarios de este departamento y del de Obras públicas, los comisionados asturianos para tratar de la solución del conflicto hullero.

La reunión duró desde las once a las doce y media de la mañana.

Se acordó el nombramiento de una Comisión interministerial que en un plazo limitado de tres meses habrá de proponer la fórmula que de una manera definitiva resuelva el conflicto.

Esta tarde celebrarán una nueva reunión.

LOS APAREJADORES CELEBRAN UN ACTO PUBLICO

Madrid, 27 (5,15 t.).—Ayer se celebró un acto público organizado por la Federación Nacional de Aparejadores.

Tomaron parte delegaciones de provincias, propugnando todos por la dignificación de la profesión de aparejadores.

Disturbios en Alhama de Murcia

Murcia, 27 (5,30 t.).—En Alhama hubo ayer una pequeña alteración de orden público.

Salió una comarsa, cuyos componentes vestían el hábito de jesuitas y como el gobernador la había prohibido, la policía detuvo a aquéllos.

Cuando eran llevados al Ayuntamiento, se amotinó parte del público apedrandolo a las fuerzas.

Un individuo llegó a arrebatarse el fusil al jefe de la guardia y ésta se vió obligada a disparar, resultando herida una persona.

El orden quedó prontamente restablecido. El gobernador ha ordenado la concentración de fuerzas en Alhama.

* * *

Murcia, 27 (5,30 t.).—Se conocen más detalles de los sucesos de Alhama.

La comarsa cuyos componentes vestían de jesuitas, fué autorizada por el alcalde.

Después se recibió una circular del gobernador, prohibiendo los disfraces de uniforme y hábitos, e inmediatamente se dispuso la detención de todos los que formaban la comarsa que ya estaban recorriendo las calles.

Cuando llevaban a los detenidos al Ayuntamiento, pretendieron librarlos un grupo de vecinos que apedreó a la fuerza.

A consecuencia de las pedradas resultaron con contusiones tres guardias y un individuo que arrebató el arma al jefe que la pudo recuperar poco después.

Entonces se produjo una colisión cruzándose varios disparos entre unos y otros, resultando un hombre herido grave y tres con lesiones leves.

Ha llegado el teniente coronel de la guardia civil y se han concentrado fuerzas.

El gobernador ha marchado a Alhama para enterarse personalmente de los sucesos.

LA SEMANA FEMINISTA

Madrid, 27 (5,15 t.).—Ayer se celebró el acto de clausurarse la Semana Feminista tomando parte varias mujeres.

DELEGADO ESPAÑOL

Madrid, 27 (5,15 t.).—Por orden del ministro de Agricultura ha sido nombrado delegado español en la Feria de Muestras de Leipzig, don Adolfo Alvarez Buylla.

MUERTE DE UN VETERANO ACTOR

Madrid, 27 (4,30 t.).—Ha fallecido el veterano actor Felipe Barsi que era natural de Valencia.

Alcanzó gran prestigio en la escena, comenzando su carrera artística en 1859.

Perteneció durante mucho tiempo a la Compañía Guerrero-Mendoza, consiguiendo destacar su personalidad.

La cualidad principal del actor fallecido fué siempre el profundo respeto al autor, pupes jamás alteró el texto de un parlamento.

La muerte del veterano actor, que contaba cerca de 90 años, ha causado penosa impresión en todos los círculos artísticos.

LLEGADA DE "MISS ESPAÑA" A

Vigo, 27 (5,15 t.).—Esta mañana llegó la señorita Emilia Doset, elegida "Miss España".

Se le dispensó un grandioso recibimiento, acudiendo a esperarla el alcalde, casi todos los concejales, el comandante de Marina y otras autoridades, así como nutridas representaciones de entidades viguesas.

Al descender del tren la señorita Doset el público prorrumpió en vítores y ovaciones entusiastas, recibiendo también infinidad de felicitaciones.

Con gran trabajo se organizó la comitiva, ocupando "Miss España" un coche con el alcalde de la ciudad.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, obsequiándose a la señorita Doset con un vino de honor.

El público que llenaba las calles y los balcones al paso de "Miss España", la saludaban con vítores y ovaciones, no cesando las demostraciones de afecto, hasta que entró la comitiva en el Ayuntamiento.

EL ANARQUISTA TORRES ESCARTIN SE HA FUGADO

Barcelona, 27 (6,15 t.).—A las tres y media de la tarde se han fugado del manicomio de Reus Pedro Mata y el caracterizado anarquista José Torres Escartín.

Este, como se sabe, estaba complicado en el asesinato del cardenal Soldevilla, en el asalto al Banco de España de Gijón y en el asesinato al gobernador de León, señor Regueral.

Se le declaró demente ingresando en el manicomio de Belén de donde

hace un año se fugó y al ser detenido se le trasladó al manicomio de Reus.

HA MUERTO EL MAESTRO

NICOLAU

Barcelona, 27 (6,15 t.).—Esta tarde ha fallecido el maestro Nicolau, que durante 35 años fué director de la banda municipal de Barcelona.

Era autor de varias óperas y ha fallecido a los 74 años.

El señor Maciá al enterarse de la triste noticia acudió a la casa mortuoria, dando el pésame a la familia.

EL CARNAVAL EN MADRID

Madrid, 27 (6,30 t.).—Hoy segundo día de Carnaval ha hecho un día espléndido.

En la Castellana se celebró el concurso de carrozas y coches, viéndose el paseo animadísimo.

CORRIDA DE TOROS EN BARCELONA

Barcelona, 27 (6,30 t.).—Con una tarde de frío enorme se celebró ayer la primera corrida de la temporada.

Hubo media entrada y se lidiaron ocho novillos de Sánchez que cumplieron.

Madridiño que debutaba en esta plaza cosechó ovaciones en su primero al que mató con brevedad.

En el segundo quedó regularmente con la capa y la muleta resultando cogido sin consecuencias.

Gitanillo de Camas se adornó con la muleta y despachó a su primero de dos pinchazos y media estocada.

A su segundo lo toreó movido para un pinchazo hondo y un descabello.

Antonio Pazos toreó con el capote superiormente e hizo dos grandes faenas de muleta siendo muy ovacionado.

Gitanillo de Triana II fué muy aplaudido con el capote y ejecutó en su primero una gran faena para una estocada entera, cortando la oreja.

En el último toreó bien de capa e hizo una faena de muleta vistosa.

Fuó sacado en hombros.

SUSPENSION DE FESTIVALES

Bujalance, 27 (6,30 t.).—A causa del mal tiempo la empresa de toros ha suspendido el festival anunciado para esta tarde en el que iban a actuar Fuentes Bejarano, Palmeño y Corrochano.

Por igual motivo se ha suspendido el festival de mañana para el que estaba anunciada la actuación de la banda infantil "Los Califas".

SOLORZANO GRAVEMENTE HERIDO

Méjico, 27 (3,30 t.).—En una de las últimas corridas celebradas, el diestro Solórzano sufrió una gravísima cogida, no teniéndose más detalles del suceso.

MOTIVOS

El Parlamentario y el Maestro

Una voz romántica y generosa, hinchada de sugestiones culturales, se levantó hace días en el Congreso. Voz de maestro a quien le duele su tierra. Voz de educador, que lleva clavado en el alma un complejo de educación popular.

Don Eloy Vaquero fué ese diputado. Maestro del libro, y desde la dinámica combatividad de su escaño parlamentario.

Córdoba. Escuelas de Córdoba. Vaquero es esclavo de esa motivación cultural de su tierra. Pone en marcha su palabra y su pluma, y señala concretamente, ante la conciencia del país, representada en el salón de sesiones, un amplio margen y letrada. Su formación cultural, de tipo autodidáctico le han hecho enfrentarse con todas las valencias del problema escolar cordobés. Y su pensamiento pedagógico, auténtico, y desmatizado de política, ha sido tratado día por día, entre las sencillas paredes de un aula escolar; en la fogosidad dialéctica de la tribuna; en la serena proyección del problema escolar: la construcción de Escuelas. Es quizás, la vez que en el Parlamento se ha tratado más a fondo el problema de la enseñanza cordobesa, destacando la positiva labor del Ayuntamiento republicano de Córdoba, no sólo en construcciones escolares, sino en materias fundamentales de verdadera extensión escolar, tales como cantinas, roperos, bibliotecas, colonias sanitarias, etc. De todo ello y de la asiduidad con que el Ayuntamiento atiende estas instituciones, así como la escasa cooperación recibida del Estado, nos ocuparemos en artículos sucesivos.

Pero en esa labor de exégesis pedagógica tan felizmente enfocada por el diputado cordobés, no podía faltar un contacto íntimo con el magisterio de Córdoba; una inteligencia; una colaboración directa, para que por boca del parlamentario y maestro, se oyeran en las Cortes la voz y las aspiraciones de un núcleo compacto y diestro de trabajadores de la enseñanza, que luchan, no solo y exclusivamente por un estimable mejoramiento económico, sino también por el acrecentamiento técnico de su labor; por llegar a una síntesis rápida y eficaz en la mecánica de los concursos; por lograr una rápida resolución de los cursillos de selección, y porque el magisterio español y el cordobés en particular, se vean instalados en el lugar que corresponde a la alta disciplina pedagógica.

Este es el principio de una serie de motivos escolares, inspirados en la oportuniísima intervención del señor Vaquero en el debate de cultura del Parlamento. Y a la vez que consignamos nuestra perplejidad por el silencio que el resto de la prensa ha tenido para una actuación tan acusadamente cultural y cordobesa, han de saber los maestros y toda la gran familia de la enseñanza que ni ha de olvidar ahí la misión parlamentaria, tan eficazmente comenzada. Y que además, estas columnas de LA VOZ están de par en par hacia todo lo que signifique un latido del magisterio cordobés; una aspiración, una iniciativa. Y desde luego, y muy ardidamente, una defensa.

desinterés propios del más hondo sentir, vencedor de cuantas dificultades, se interpusieron a su paso para la realización de aspiraciones que pudiéramos llamar supremas en la vida social. Porque don José Maluquer era un sabio, un sociólogo y un técnico del seguro; pero antes que nada era un sabio de orden práctico, un constructor, un sabio para la vida.

Puso Maluquer todos sus desvelos al servicio de la idea concebida, que más tarde tanto beneficio tenía que reportar a las clases modestas, que poco a poco, fué tomando estado de conciencia en la de los demás, hasta que arraigando con gran firmeza en otros medias, fuera ya del seno creador, hizo surgir la silueta de una institución que había de denominarse Instituto Nacional de Previsión, obra vital y viable, obra perdurable como hija de padres puros.

No en vano Maluquer, al echar los cimientos de la Previsión, dió por base a sus organismos la intangibilidad de unos postulados que son la esencia de su vitalidad: principios exclusivamente, absolutamente sociales y técnicos —con exclusión de todo otro carácter— que han permitido la serena continuidad de sus planes y de sus realizaciones salvándolos de los vaivenes del devenir político; un bien equilibrado sistema de coordinación federativa de actuaciones regionales; y, por último, una característica autonomía, que es la corriente en las entidades encargadas de los Seguros sociales en casi toda Europa.

Estimamos inexcusable deber, el dedicar este recuerdo, que, como tributo de justicia, aunque modesto, rendimos a la memoria de don José Maluquer, pues bien lo merece, ya que, según iba floreciendo y adquiriendo hondos reices la obra plasmada con tanto acierto, languidecía, por cruel ironía del destino, la vida de su autor, la que debido al inagotable y abrumador trabajo a que había sido sometida, halló su ocaso precipitadamente.

Íntimo orgullo ha de sentir, sin duda, en esta fecha conmemorativa, el actual ministro de Trabajo señor Largo Caballero, quien aportando su más decidida colaboración a los hanelos del señor Maluquer, tanto contribuyó también, a la creación del organismo a que nos referimos. Fué allá en los tiempos del Instituto de Reformas Sociales, de feliz memoria...

En la gran figura del venerable maestro desaparecido ciframos hoy nuestro homenaje, poseídos de la firme voluntad de volver siempre los ojos a aquel alto ejemplo.

JOSE LOPEZ MUNOZ

Secretario de la Asociación de Empleados de Previsión Social de Andalucía Occidental

A nuestros suscriptores de fuera

En virtud del aumento de las comisiones de cobro de los Bancos, advertimos a nuestros suscriptores de fuera de esta capital, que la Administración del periódico ha acordado cargar los siguientes gastos, a partir de la próxima negociación.

	Pesetas.
Por el valor de la letra	0,20
Por el valor del timbre	0,15
Por comisión de banqueros.	0,80

TOTAL ... 1,15

Cada letra que nos sea devuelta, tendremos que cargarle al negociar-la nuevamente 0,90 pesetas por gastos de devolución.

Los que quieran evitar estos aumentos pueden remitirnos por giro postal el importe de su suscripción, antes de los días 15 de cada mes, fecha en que pondremos en circulación los giros de los trimestres correspondientes.

Un recuerdo a Maluquer

—:—

En el XXV aniversario fundametal del Instituto Nacional de Previsión

No sería justo que silenciásemos en este día en que se cumple el XXV aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, la satisfacción que como españoles debemos sentir ante la brillante obra social que por dicho organismo se desarrolla.

No tratamos, ni mucho menos, de propagar las actividades del Instituto, que son bien conocidas de todos, y si solamente de adherirnos de un modo público, con el más vivo sentimiento de admiración filial a esta obra debida al preclaro talento del ilustre sociólogo don José Maluquer y Salvador, engendrada al calor de un espíritu y una voluntad seleccionadoras, de un recto criterio y un

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

En la sesión celebrada por este Consejo, el sábado 25 del actual se tomaron los siguientes acuerdos:

Clausurar, de conformidad con lo propuesto por las Consejos locales y la Inspección, las escuelas números 1 y 3 de párvulos de Baena, por ruinosas; las escuelas de Castro del Río, por la epidemia del coqueluche, y las de Fernán Núñez, por la gripe, y requerir al alcalde de Baena para que sin pérdida de tiempo se hagan las obras necesarias en aquellas escuelas.

Que en el mismo sentido se requiera a los alcaldes de cuantos pueblos se encuentren en las mismas condiciones, en los que haya que realizar obras o reparos, tanto en los locales escuelas como en las casas habitación de los maestros por ser esta una atención de orden preferente e inaplazable, conminándoles en otro caso por su negligencia o abandono.

Que como regla general, y en los casos de tener que clausurar las escuelas por la necesidad de realizar obras o mejoras en las mismas, se den las clases de la escuela clausurada, en otra escuela de la misma localidad que designe el Consejo local, convirtiendo en sesiones únicas de cuatro horas por la mañana y cuatro horas por la tarde, las clases de una y otra escuela, debiendo comunicarlo así los Consejos locales a este provincial.

Conceder licencias por enfermedad al maestro de Pesasilla don Juan García, y a los de Montero, don Manuel Escobar Ruiz y doña Salud Maqueda.

Nombrar vicesecretario de este Consejo a la inspectora señorita de Miguel.

Nombrar previa propuesta de la Inspección, para director de las escuelas graduadas, que estén servidas solo por interinos un maestro propietario de la misma localidad, correspondiente al primer escalafón, conforme con la O. de la Dirección G. de Primera enseñanza, de 16 del actual, ("Gaceta" del 24), pasando en este caso el interino a la escuela del propietario que se nombre como director, hasta la provisión en propiedad del cargo.

Se encuentran en este caso las graduadas "Carlos Rubio" y "Séneca", de Córdoba.

Dada cuenta de la ausencia por dos días en su cargo de una maestra interina de Año ra, por enfermedad de su madre, dejando sustituta en su lugar y del informe de la inspección haciendo constar que la actuación de dicha maestra no deja nada que desear, y que por la ausencia de dichos dos días le amonestará privadamente, para que no se repita el hecho en lo sucesivo, el Consejo acordó de conformidad con dicho informe.

Dada cuenta de haberse terminado los trabajos de la estadística escolar de la provincia por los maestros de Córdoba a los que se había solicitado su concurso con di-

cho objeto, se acordó se hiciera constar en acta la complacencia del Consejo por dicha cooperación.

Después y por el señor presidente se hizo constar las gestiones realizadas por el mismo en Madrid, habiendo obtenido la autorización verbal del ministerio para que las plazas de sustitutos se provean independientemente de las demás, cometidas a las condiciones generales del concurso, y se anuncien a concursillo especial entre aquellos maestros a los que puedan convenirles, en cuyo concursillo tendrán preferencia los maestros que ya figuran en las listas de aspirantes a interinidades de esta provincia, por el orden de dichas listas.

Conforme con esta autorización se acordó hacer el anuncio de las sustituciones de Moriles y El Tejar, la primera de varones y la segunda de hembras.

También hizo constar el señor presidente que había sido acogido con el mayor interés en el ministerio el acuerdo de la sesión anterior de este Consejo, referente al pase al Estado de las escuelas de nueva construcción de Villa del Río con arreglo al decreto de 5 de Enero último.

Por último hizo constar que había gestionado igualmente el traslado de las oficinas del Consejo al mismo piso que ocupan la Sección y la Inspección de primera enseñanza y que en breve se autorizaría dicho traslado.

En este punto tuvo un recuerdo para el presidente de la Diputación provincial que se había prestado con todo interés a que si fuera preciso se trasladaran las oficinas del Consejo al edificio del Gobierno civil mientras pudieran instalarse en otro sitio, según manifestación que le hizo a la comisión de este Consejo que fué a visitarlo con dicho motivo.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA

Ante la Sala segunda se verá la causa por atentado, procedente del Juzgado de Bujalance contra Pedro Balsa Pérez, que será defendido por el señor Espina y representado por el señor Guerrero.

Se verá ante la misma Sala la causa por lesiones, procedente del Juzgado de Bujalance contra Manuel Bueno Romero, cuya defensa corre a cargo del señor Espina y su representación a la del señor Castañeira.

Militares

PRESENTADOS

Han hecho su presentación en esta Comandancia militar el capitán Interventor don Eduardo García Romeras y oficial primero don Enrique Rivas, que llegan de Badajoz y marchan a Sevilla y Barcelona.

A CADIZ

Se despide para Cádiz el capitán de Artillería don Antonio Moreno.

Recomendamos la

Imprenta Comercial

por sus precios económicos

Cuesta de Luján, 5 - Córdoba



DE SOCIEDAD.—Los contrayentes, señorita Luisa Lubián y don Francisco Alijo, después de su enlace matrimonial, acompañados de sus padrinos

OTRA CARTA Y OTRA NOTA

El gobernador y los periodistas

Señor director de LA VOZ.

Muy señor mío: Le ruego tenga la bondad de insertar en el diario de su dirección la adjunta nota de este Gobierno civil.

Anticipándole por ello gracias muy expresivas queda de usted atento seguro servidor, Manuel María González.

NOTA

Interesa hacer constar a este Gobierno civil que mantiene íntegramente el contenido de la carta contestando a los periodistas que hacen información en este Centro oficial y en consecuencia, no teniendo que rectificar su conducta para con los mismos, no ha sido necesario dar nuevas órdenes a Comisaría ni a ninguna otra dependencia, siendo, por tanto inexacto, cuanto en este sentido se ha manifestado estos días en la prensa.

MANUEL M. GONZALEZ LOPEZ

La rebusca de aceituna

Se ha autorizado la rebusca de aceituna en los pueblos de Villafranca, Puellonuevo, Villanueva del Duque, Zamoranos, Obajo y Benamejí.

DE LA DIPUTACION

LA REUNION DE LA COMISION GESTORA

Hoy no hubo despacho en la Diputación. Mañana se celebrará la reunión de la Comisión gestora en sesión ordinaria. También celebrará dicha comisión sesión secreta, para conocer el expediente instruido por el juez señor Troyano, en el asunto del Hospital de Agudos, con motivo de ciertas irregularidades observadas.

Hacienda

ASCENSOS

Se ha facilitado en esta Delegación de Hacienda nota de los ascensos que afectan a personal de ese centro.

Don Rafael Velasco, don Manuel Estévez y don Antonio Contreras, ascenden a jefes de Negociado de primera clase; don Rafael Luque Quirce y don Joaquín Fernández, a jefes de segunda; a oficiales primero don Manuel López Jiménez y don Vicente Baena; a oficiales segundos don Antonio Polo y don Federico Morales, y a auxiliares de tercera la señorita María González, don Rafael González, don Antonio Toscano y señorita Paz Rodríguez.

LOS SUCESOS DEL DIA

UN ACCIDENTE

Cándido Paez Castellano, de 25 años, fué asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de segundo grado en la mano derecha.

Se las causó en el garage Fiat.

SOSPECHOSOS E INDOCUMENTADOS

Por los agentes de Vigilancia de esta plantilla fueron detenidos Miguel Pérez Torres y Ernesto Pacheco Mora, que infundieron sospechas a los agentes de la autoridad y carecían de documentación.

EXCESO DE VELOCIDAD

José Rodríguez Casado, fué denunciado porque iba por la calle Santa María de Gracia con su automóvil a una velocidad excesiva y estuvo a punto de arrollar una niña de pocos años.

DELENCION DE UN MENOR

Ha sido detenido el menor Angel Manzano Jiménez, que se había fugado del hogar paterno.

Ingresó en el Hospicio.

POR ESCANDALO

Por promover escándalo en la plaza de la República, fué detenido Manuel Estrambasaguas Zamora.

RINA Y ESCANDALO

Carlos Galvez y Andrés Roldán Melina, promovieron reyerta y originaron con tal motivo un formidable escándalo.

Fueron por ello detenidos, quedando en la Comisaría de Vigilancia a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

'EL BULTO' LO MALTRATA

Manuel Molina Mateo fué maltratado por el "Bulto", que le causó una herida contusa en la región superciliar.

Se dió cuenta del suceso al Juzgado.

DESGRACIADO SUCESO

Cae en una hoguera y perece carbonizado

En Valsequillo se ha desarrollado un trágico suceso en el que ha resultado víctima un anciano.

Escolástico Alcalde Camacho, de 87 años se levantó de la cama en su domicilio, porque tenía frío y encendió una hoguera.

Debió el desgraciado sufrir una congestión y cayó entre las llamas, pereciendo carbonizado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

POSTALILLA

MAESTRO, TANGO

Carnaval. Máscaras. Confetti. Lindas tapadas, bajo la caricia sedeña del antifaz. Dominós negros que suelen encubrir a más de un alegre marido. Botellas de marca, descorchadas entre blanduras de tango. En las tiendas aparecen filas de caretas guillotinas, con su risa inmóvil.

La Amistad, el Republicano y Labradores, celebran sus bailes rituales, enjorjados de caras bonitas. Y del Filarmónico no hablamos. Sin embargo, hemos de registrar un hecho que nos ha afectado seriamente. En los casinos de Acción Republicana y Radical Socialista, no se baila. No hay estrépitos de jazz, ni terciopelos de violín. La alegría ha emigrado de esos entresuelos.

No nos lo explicamos. Entendemos que ambos casinos deberían hacer una concesión al regocijo. ¿Por qué no bailan? ¿Por qué no vociferan? ¿Por qué no se organizan en comparsa?

La conducta de los casinos precitados es a todas luces incongruente. Porque observemos que Acción Republicana y Radicales Socialistas están estos días, en animado baile parlamentario. En el salón de sesiones hay voces, piropos, disfraces con magníficos plumeros, y tangos. Sobre todo tangos.

Y no falta su poquito de baile. Azaña bailó con Prieto una ceñida habanera y se juraron amor eterno. Domingo y Albornoz, flirtearon con el Presidente en un descuido de don Inda. Bello actuó de "castigador" de don Fernando de los Ríos. Carner, ruborizado, le dijo a Azaña, "que lo pensaría".

He ahí por lo que nos sorprende el silencio de los dos casinos de las Tendillas. ¿No bailan los suyos en Madrid? ¿No cambian de dominó a cada momento? Pues entonces, señores míos, a divertirse. A encender luces, procurarse un quinteto, y a bailar. Mientras en Madrid se baila en la cuerda floja, no hay derecho a escamotearnos su poquito de baile. Conque, maestro, tango.

DICK

NOTAS DE CARNAVAL

La fiesta se presenta desanimada en extremo

Ayer domingo y primer día de Carnaval, amaneció lluvioso y fec. Esta circunstancia, seguramente, contribuyó a que durante toda la jornada la fiesta carnavalesca adoleciera de falta de animación.

Y desde las primeras horas de la mañana se vieron por la calle las máscaras de costumbre. Cuatro disfraces sin originalidad, vulgares y poco atractivos.

Así, ya, todo el día. Pocas máscaras, en su mayoría mujeres disfrazadas de hombres y algunos hombres con disfraz de mujer.

Recorrieron en cambio las calles, dando nota más típica y atractiva a la fiesta la Estudiantina de Granada, El Figaro Cordobés, y varias comparsas y corrillos, entre las que figuran "El coro Montañés" y "Los chismosos".

El paso de la Victoria se veía desanimadísimo, tanto en su parte destinada a peatones como en el paseo de cohes.

Hoy se ha dejado también sentir la influencia del día, siendo total la desanimación en las horas matinales, aunque la tarde, más benigna en cuanto a cuestión atmosférica, hace esperar que la fiesta gane en animación.

LOS ESPECTACULOS

Hacia esperar que el mal tiempo, que deslucía el Carnaval callejero, favoreciese en cambio a los espectáculos.

Sin embargo, éstos no se vieron muy concurridos. Excepción hecha del Gran Teatro, donde acudió bastante público, el Duque de Rivas y el Góngora, no registraron grandes entradas.

Bien es verdad que los programas eran conocidos.

BAILES DE CARNAVAL

Se celebraron bastantes y estuvieron todos muy concurridos.

En la Amistad, la fiesta resultó agradable, tanto por la originalidad, cuanto por la animación y amable ambiente en que se desarrolló el baile.

En el Republicano se celebró el baile organizado por la Juventud. Estuvo concurridísimo. La asistencia femenina fué numerosa y selecta. Duró el baile hasta altas horas de la madrugada, desenvolviéndose en un ambiente gratísimo e inolvidable.

Hubo bailes de carnaval en el Filarmónico, Figaro Cordobés, Sociedad de Amigos del Arte, el organizado por la FUE, en el Instituto y algunos más, que estuvieron todos muy animados.

EL PANORAMA POLÍTICO

Hizo bien el ilustre jefe del partido Radical, al no precipitar la lucha contra el gobierno, cuando comenzaron, desde el banco azul y de las tribunas de la mayoría, a lanzarse toda una serie de provocaciones, insultos y escarnios, para el histórico partido Republicano Radical. Los adictos al preclaro caudillo, se enardecían al tener que soportar la insidia constante de la mayoría parlamentaria. Desde allí, se lanzaban los más audaces improperios contra una minoría republicana numerosa; desde la calle y la prensa, se abominaba de un partido que, por excelencia era el de más historia de la República. El agravio, pues, era tan abrumador, de tal magnitud, estaba tan a la vista de todos, que si a la hora oportuna al reto lanzado, no se hubiera contestado con la ofensiva certera y directa, la minoría radical estaría en estos momentos vejada y más todavía, descuartizada, deshecha...

Pero bien hizo don Alejandro Lerroux, repito, con no precipitar la marcha para que llegaran los acontecimientos. Ni la postergación a que quisieron sumirlo ante el notable ascender de su figura, ni más tarde los continuos insultos y provocaciones que le dirigieron, fueron suficientes para que, ni un momento antes, se lanzara con los suyos hacia aquellos que declarados en rebeldía, vertían sobre él y su partido los más bajos calificativos.

Hoy ya, debilitado el gobierno por sus visibles desaciertos; caído por su propio desprestigio, es cuando entiendo el jefe radical que es llegada la hora de dar el pago a las ingraticudes recibidas. Y ahora es, cuando se robustece más la figura del ilustre republicano, en estos momentos en que la oposición de su nutrida y valiosa minoría, ha de ser la causa de la caída de un gobierno que el pueblo no sólo no apoya, sino que ni lo acata, ni tolera.

Podríamos, si necesitara justificación nuestra actitud, ir mostrando al país nuestros buenos servicios a favor de un gobierno que no solamente ha pagado con desdén, nuestra generosa y constante ayuda. La obstrucción radical, parte de una serie de provocaciones, insultos y denuestos, de todos bien conocidos. Por consiguiente, a esta minoría, harta, hasta el punto de quebrantarse a fuer de tanto esperar ¿se le puede tachar de arbitraria su ofensiva?

Estamos a no dudar en visperas de acontecimientos. El gobierno ya, sin vitalidad alguna, asfixiado, planteará la cuestión de confianza. ¿Quién habrá de sucederle? La solución no es ningún enigma. Vistas las causas que habían de motivar la

crisis, los socialistas han de alejarse por ahora del poder. A nadie, pues, le toca resolver la cuestión, más que a una amplia concentración republicana; pero sin exclusión alguna de partido. Hay que buscar por todos los medios, la fórmula más propicia para salvar la crítica situación que atravesamos.

Pero no son bastantes las objeciones que hemos hecho sobre el actual panorama político. Nosotros quisiéramos llegar en este momento al corazón de cada uno de los ciudadanos españoles, para hacerles la más sincera invitación de concordia. A los republicanos todos, para que se avengan a la unión más perfecta y leal; a los demás, para que desinteresadamente colaboren con ellos. Muchos problemas tiene que resolver la República en días sucesivos; múltiples cuestiones y todas ellas de carácter urgente quedan que solventar. Pues bien, necesario es que cuanto antes, sin demora alguna, el actual gobierno presente la cuestión de confianza. Si preciso es que dimita por el bien de la República, debe hacerlo por el prestigio de ella. Esta decisión le abrirá paso a los republicanos históricos y con ello quedará despejado el horizonte político.

"Antes que claudicar, me marcharé a mi casa", ha dicho don Alejandro Lerroux últimamente. Sus palabras, aunque en el fondo se vean dichas en un tono de severidad, son lanzadas con algo de amargura. ¿Por qué usurparle unos derechos que se tiene ganados desde hace tanto tiempo? ¿Por qué desprestigiar con tanto descaro su figura? Y sobre todo, ¿por qué corresponder a su ayuda con la constante insidia y la voraz calumnia? Tan harto está ya de soportar provocaciones el jefe radical, que ya no prevarica. La vida de las Cortes en el ambiente de discordia actual, no pueden durar mucho. No pueden, ni deben. Es un desagradable espectáculo el que se está dando al país con ello.

Demos paso a los republicanos. Labore el pueblo con ellos. Que es un deber el de ayudar, sostener y fortalecer por todos los medios que estén a nuestro alcance, a la República española.

Manuel Gahete Mellado

Venta urgente

De unas puertas de cristales, mesa de centro, un arca grande, peroles de cocina, jarros y cubas de fonda. Se traspasa ésta con todo menaje o se vende en conjunto.

Avenida Cervantes, 34, bajo.

Pida usted

Jabones "Huertas"

Después de una brillante intervención

El diario madrileño "El Imparcial" llegado hoy a Córdoba publica íntegramente el discurso pronunciado en el Parlamento por el diputado a Cortes por esta capital y querido amigo nuestro don Eloy Vaquero Cantillo, con motivo de su intervención en el debate sobre cultura sustentando el criterio de la minoría radical.

Por su afortunada intervención en defensa de la escuela y el maestro, el diputado radical está recibiendo numerosos parabienes de los profesores. A continuación transcribimos la carta enviada por los maestros del Grupo escolar López Diéguez, de esta capital:

"26 febrero 1933.

Señor don Eloy Vaquero.

Localidad.

Mi ilustre amigo y compañero: Con sumo gusto leo LA VOZ de ayer y hoy que publica su admirable discurso en las Cortes sobre "El problema escolar". Por sí, y en representación de los siete maestros de este grupo, felicito a usted cordialmente por la importancia pedagógica que tiene, y su brillante oratoria; y también expresar nuestra mucha gratitud y afectos que le profesamos.

Le reitera su más entusiasta adhesión su atto. amigo y compañero que a. s. m., Luis Galiano Alférez.

EL PARO OBRERO

En mis creencias autonomistas entaja poco la reflexión de lo que ocurre en otros lugares, para estudiar los problemas de la ciudad, porque creo que hay que ir a la entraña de ellos por sí mismos y sin ninguna comparación; las localidades distintas desde sus climas hasta sus costumbres, no pueden gobernarse por un patrón igual; a cada lugar hay que estudiarlo en su personalidad individual y propia, como a cada enfermo, ya que tan conocido es el aforismo que la ciencia emplea negando que haya enfermedades; hay enfermos, pero no enfermedades.

Sin embargo, las ciudades no constituyen un coto cerrado que a sí propio se basta y carezcan de relaciones entre sí y de influencias mutuas; además, todos los españoles pertenecemos a una Nación dirigida, en parte, por una necesaria unidad, que en muchos aspectos por su centralismo absorbente y por la desigualdad en el trato que nos da el poder central, es a todas luces injusta. En el concierto de todos los lugares que constituyen la Nación española, y en el conjunto de la propia Nación en sus relaciones con las demás del mun-

do, existen tantas y tan mutuas influencias, que el pavoroso problema del paro afflige hoy a la humanidad entera, quizá no relacionado para las obras del bien común, pero universalmente unido para el azote del hambre; elementos todos que hay que tener muy a la vista, como primordiales, cuando se comienza a estudiar, y aún se pretende remediar, por qué no trabajan los obreros y cuál sea la forma de facilitarles trabajo.

Llegada la hora de la urgencia, háy que recabar nuestra autonomía; y así como en todos los órdenes municipales nuestra competencia se limita al territorio que comprende el municipio, a esta parte de sus propios vecinos, no más podrá atender el Ayuntamiento cordobés que a ellos, para remediarles esta necesidad tan perentoria y para hacerles efectivo el derecho a trabajar.

La reunión celebrada en nuestro Salón Capitular el día 16 produjo en mi ánimo un gran consuelo, porque observé las disposiciones de las clases patronales y obreras en el mejor de todos los sentidos: en el de estudiar rápidamente el problema en toda su intensidad y extensión. Y también pude percibir los propósitos de contribuir cada cual en su propia esfera a las soluciones del conflicto.

Como concejal y como alcalde creo haber conseguido la unión, la penetración de las clases productoras y rectoras de la ciudad, y esto ya es bastante para satisfacer a los que ponemos toda nuestra alma al servicio de la causa pública. Todo, menos que el caserón donde nos albergamos sea un lugar solitario que no llene ninguno de los fines para los que se le destina.

El Ayuntamiento debe ser unión, amalgama, fraternidad entre sus titulares y el pueblo en toda la extensión de la palabra, para llegar con feliz éxito a la resolución de todos los graves asuntos planteados, entre los que éste que nos ocupa adquiere los caracteres de inquietante problema, cuyo perfil adusto estamos todos en la obligación de ahuyentar en la medida de nuestras fuerzas, para no llegar al doloroso trance de ver sobre nuestra hermosa y bienamada ciudad, cernirse las horribles tragedias del hambre y la desesperación.

Francisco de la Cruz Ceballos

Alcalde de Córdoba

(Del "Boletín Municipal y de Estadística").

PARA CARNAVAL

Puede usted adquirir las peladillas directamente de la fábrica. Clases garantizadas a 4, 5 y 6 pesetas kilogramo

CAPARRÓS. - Torre Malmuerta

Homenaje a don Alejandro Lerroux

Se pone en conocimiento de los afiliados al Partido Republicano Radical y de cuantos simpaticen con el mismo que a partir de esta fecha pueden enviar su tarjeta de adhesión al homenaje a la Secretaria del Partido, Gran Capitán, 11, o firmar en los pliegos que a tal fin están dispuestos en dicha Secretaria y que, en unión de las tarjetas recibidas se remitirán al señor Lerroux, el próximo día 4 de marzo, con ocasión del aniversario del natalicio del ilustre jefe del Partido Radical.

NOTAS LOCALES

"MUNDO GRAFICO"

Además de su número corriente, la popular revista ha publicado esta semana un número especial dedicado a "Las Fallas" de Valencia, el que constituye un alarde de información gráfica y literaria sobre las originales y simpáticas fiestas levantinas.

Valencia sabe dar un encanto especial a todo lo suyo, y "Las Fallas" de este año, vistas a través de este número especial de "Mundo Gráfico", dan la seguridad de que han de ser un derroche de riqueza, fastuosidad, humorismo y buen gusto.

Quien no pueda darse la satisfacción de ir a Valencia para "Las Fallas", se consolará fácilmente leyendo y viendo este número de "Mundo Gráfico", por el cual se puede apreciar la abundancia de originalidad e ingenio desplegados por los artistas falleros en las numerosas obras presentadas este año.

Como caso excepcional, este número de "Las Fallas" se vende a 40 céntimos.

UNA ACLARACION

Nos visita un hijo de Soledad Ruiz para comunicarnos que su madre no se cayó de una caballería como se ha dicho, sino que la caballería la arrolló, causándole lesiones de gravedad.

Aclaremos este suceso en tal sentido.

DOS MESES A DISPOSICION GUBERNATIVA

Recibimos una carta de Jesús Fernández, detenido en Priego a disposición gubernativa, en la que dicho preso protesta de esta detención, que conceptúa extralegal.

Acusamos recibo de la carta por medio de estas líneas.

Academia de Ciencias Médicas

En la sesión del 23 de febrero, el doctor D. R. Giménez Ruiz estudio el tema "Modernas técnicas de la operación de la catarata".

Comienza con el estudio cronológico de las sucesivas evoluciones y perfeccionamientos conseguidos en esta operación desde los tiempos más remotos.

Ya en la época griega fué ejecutada por Celso y Galeno y posteriormente en tiempo de los árabes por Rasas Avicenas y Albucaxis.

En el siglo XVIII aparece la técnica de Daviel y en el XIX la modificación de Graefe que la perfecciona.

Después describe los procedimientos modernos, extra e intra capsulares, detallando entre los primeros las variedades, con o sin aquinesia (parálisis facial).

De los intracapsulares describe el procedimiento manual de Smit, el de la pinza de Kalt y el de la ventosa de Barraquer para entrar a detallar la de la extracción mediante la electrodiatropia de López Lacarrere que hace la extracción mediante la electrocoagulación del cristalino. Este último es a juicio del conferenciante el procedimiento de más porvenir por la maravillosa sencillez y ausencia de peligros.

Describe a continuación el aparato llamado Mio-canter ideado por el ya citado López Lacarrere y con el cual se practica la operación incruenta del estrabismo con notable sencillez y que lo corrige con gran precisión.

Al terminar el conferenciante fué muy felicitado.

Intervinieron en la discusión los señores Hors, Villegas (don Enrique) y Navarro.

Fernán Núñez

Carnaval

El carnaval ha comenzado de manera lamentable; la lluvia ha caído, sino muy copiosa, sí lo bastante insistente para que las calles enlodadas inviten más que al danzar por ellas propio de estos días, a permanecer en la quietud del hogar.

No obstante la lluvia y quizá por demostrar que sus entusiasmos no se enfriaban con ella, se lanzó a la calle en busca de triunfos la estudiantina del Sindicato de Agricultores y Oficios Varios, que en su pública actuación alcanzó merecidos aplausos. Después del recorrido callejero visitó las sociedades locales corroborando en ellas el grato efecto que había producido en el público a su paso por la población.

En el Circulo Mercantil el triunfo alcanzó caracteres apoteósicos, pues

las inspiradas composiciones que ejecutaron lo fueron con maestría insuperable y las canciones, dedicadas todas ellas a los luctuosos y recientes sucesos sociales y por ello de indudable fuerza emotiva, llevaron al numeroso auditorio una fuerte ráfaga de emocionada indignación que se tradujo en atronadores aplausos y parabienes.

El ex director del Centro Filarmónico de ésta, don José Hidalgo, a petición de la concurrencia, ejecutó con

el violín algunos números siendo asimismo aplaudido y vitoreado.

Felicitemos al Sindicato por su indiscutible triunfo, y muy especialmente a su presidente Benito Romero y al director del Orfeón, Pedro Jiménez Chacón que además de organizar tan inspirado conjunto ha tenido el acierto de hacer, en colaboración con José Campos Toledano, unas coplas por todos conceptos admirables.

Corresponsal

Este Sencillo

Secreto para la Tez

Me Hizo

Reina de Belleza de España

en el Gran Concurso
Internacional de Belleza
celebrado en Madrid

"En el momento más emocionante de mi vida, cuando me presenté, ante los jueces del más Grande Concurso de Belleza de España, me serví de los Polvos Tokalon con Espuma de Crema para ayudarme a conseguir el triunfo. Dichos Polvos me han procurado una tez de maravillosa belleza y de un frescor natural que no había tenido nunca. No creo que esto constituya un medio desleal con respecto a las demás concurrentes, puesto que no existía ningún reglamento que prohibiera los polvos de tocador con espuma de crema. A todas las mujeres y jovencitas cuyo trabajo o vida social obliga a que parezcan siempre lo más encantadoras posible,



Señora EMILIA DOGET, elegida
MISS ESPAÑA 1933

recomiendo los Polvos Tokalon. Son completamente distintos de los Polvos de tocador ordinarios."

La Espuma de Crema que contiene los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, hace de ellos los únicos polvos que se mantienen adheridos al cutis durante todo el día, a pesar del sol, del viento, de la lluvia, o del sudor al bailar, al practicar deportes o en el salón más caldeado. Dichos Polvos son por extremo adherentes y prácticamente invisibles en la piel. Los Polvos Tokalon, no sólo evitan el brillo de la nariz y ese aspecto grasiento y aceitoso, sino que ejercen, en la piel, una acción tónica, suprimiendo los poros dilatados y demás defectos del cutis. Las triunfadoras de los principales Concursos internacionales de Belleza durante los últimos años han confesado, todas, después del concurso, que empleaban Polvos Tokalon, los Polvos con Espuma de Crema.

Estos son los
Polvos de Tocador
con Espuma de Crema
que me han Procurado
una Tez Perfecta



CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Valencia, 0; Madrid, 1.
Donostia, 6; Español, 1.
Athletic, 4; Alavés, 0.
Racing, 2; Arenas, 1.
Barcelona, 4; Betis, 1.

SEGUNDA DIVISION

Athletic, 8; Castellón, 1.
Osasuna, 3; Sporting, 2.
Oviedo, 3; Murcia, 0.
Sevilla, 1; Celta, 1.
D. Coruña-Unión Irún (suspendido temporal).

TERCERA DIVISION

Sabadell, 8; Cartagena, 2.
Zaragoza, 1; Valladolid, 0.

COMENTARIO

Sobre el papel esta jornada ofrecía pocas emociones; y la realidad ha confirmado la procedencia de esta suposición.

En la primera división, en cuanto a la cabeza, solamente quedaba en pie el posible duelo final Madrid-Athletic. Vencedores en sus respectivos partidos, continúa separándose una diferencia de cuatro puntos. Nada puede aventurarse faltando aún cuatro fechas para que se liquide el campeonato de Liga, pero todo hace presumir que el Madrid termine sin ser inquietado seriamente, ya que de su regularidad cabe no esperar resultados sorprendentes.

Normales todos los resultados, únicamente destaca la excepción de San Sebastián. El Donostia ante el temor de la "cola", ha hecho un esfuerzo colosal batiendo ampliamente a un

Español que, justo es decirlo, no tenía mucho interés en llevarse los puntos si para ello había de responder a la clásica dureza de los donostiarras. De momento, un respiro, pero está tan próximo el partido de Mendizorrosa, que la intranquilidad seguirá invadiendo el ánimo de los guipuzcoanos.

En la segunda división, el partido que podía dar la clave ha sido aplazado. Descontadas las victorias del Athletic y del Oviedo, el resultado de Riazor podía contribuir al afianzamiento de los ovetenses o aumentar su inquietud, caso de vencer el Unión. Por eso, hasta que el encuentro se celebre las aguas continúan tranquilas y las posiciones invariables. Únicamente de los resultados de ayer sorprende la derrota del Sporting en Pamplona, ya que el margen de ocho goals logrado por los gijoneses en el Molinón parecía indicar una superación indiscutible. Sin embargo, la irregularidad del Osasuna se ha manifestado con este meritorio triunfo, de la misma manera que pocas jornadas antes tuvo como expresión su derrota frente al Castellón.

Este, resignado en su "cola". Cerrando la marcha y siempre bien dispuesto a encajar los tanteos más escandalosos, como este 8-1 sufrido frente al Athletic en una tarde de juego fogoso y bien llevado. Como un cadáver viviente, el Club de Sequiol juega un papel ficticio, que sólo tiene por objeto evitar el desmoronamiento del torneo y dar al traste con las justas aspiraciones de los clubs que marchan en cabeza.

En tercera división, excelente el

resultado del Valladolid, que tiene grandes probabilidades de clasificarse finalista; no así el Cartagena, para el que remontar una diferencia de seis goals es poco menos que una empresa irrealizable.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes.

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO 2772

Excursión a Madrid

el viernes 3 de marzo de 1933 en tren especial con billetes de ida y vuelta con rebaja extraordinaria.

Precio de los billetes de ida y vuelta en tercera clase a Madrid.

Desde Huelva:

San Juan del Puerto, Las Mallas, Niebla, La Palma del Condado y Escacena, 39 pesetas.

Desde Sevilla:

Carmona, Lora del Río y Palma del Río, 32 pesetas.

Desde Córdoba, 25 pesetas.

Marcha de los trenes especiales entre Sevilla y Madrid.

Ida.—3 de marzo.

Salida de Sevilla, a las 22,30; de Guadajoz, 23,04; de Lora del Río, 23,18 de Palma del Río, 23,40; de Córdoba, 0,41. Llegada a Madrid, 9,21.

Vuelta.—7 de marzo.

Salida de Madrid, a las 22,00. Llegada a Córdoba, 6,20; a Palma del Río, 7,24; a Lora del Río, 7,46; a Guadajoz, 8,00; a Sevilla, 8,35.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Ama de cría

AMA de cría se ofrece, leche fresca aprobada. Razón: Alvar Rodríguez, número 5. Concepción Almenara.

Varios

CLASICO sombrero cordobés marca BORSALINO. Reconocido como el mejor por los que lo usan. No se deforma, no pierde el color, el negro es inalterable. de venta exclusiva en esta plaza. Sombrerería Diego

Ruiz. Pablo Iglesias, número 4, duplicado, (antes María Cristina). Teléfono, 1034. Córdoba. Somos exclusivos para toda la provincia de las principales marcas de garantía y elegancia.

RADIO GANGA. El mejor equipo de radio TELEFUNKEN (receptor "Telefunken 40 W" y altavoz "Arcofón 5") de extraordinaria sensibilidad (recibe Buenos Aires, garantizado a prueba) desafiando toda competencia; 763,35 pesetas a pagar en un año. Delegación provincial del TOURING CLUB ESPAÑOL Gran Capitán, 27 y 29.

TODO el que efectuó compras en la Sombrerería que Padilla Crespo tiene establecida en Gondomar,

3, el pasado día 13 de enero, puede presentar el ticket de la National y se le entregará en efectivo el importe íntegro de su compra.



VAJILLAS de China a plazos mensuales desde 13 pesetas, nada por adelantado, muchos modelos diferentes. Establecimientos QUIJLET S. A. de Barcelona, Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056.—Córdoba.

PROPAGANDA VEYRAT: Macetas de claveles notables de Valencia, premiados en diversas exposiciones, se vende desde dos pesetas en adelante en la calle Alfaro, 45, segundo.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso en la calle Duque de Hornachuelos, número 6, con doce habitaciones. En la misma darán razón.

SE arrienda desde el día seis principal, amplias habitaciones, cuarto baño, gua propia, instalación luz y gas. Razón, Encarnación, 4, portería.

Compras y ventas

SE VENDE un solar en la Huerta de la Reina, próximo a la carretera del Brillante. Darán razón Eugenio Sempere, calle Málaga, sin número.

SE VENDE gramola completamente nueva marca "La Voz de su amo", modelo de mueble grande. Para verlo Arenillas, 14.

VENTA LA PRIMERA

SALON DE MODA

TELEFONO 2855

DE

CHICOTE Y LIGERO

Todas las noches grandioso éxito de la ORQUESTINA OROSCO con nuevo y variado repertorio.

Cocina moderna.—Cocinero insuperable.—Gran confort. Precios económicos.—Obsequios a las señoritas.

Durante los días de Carnaval y Domingo de Piñata gran Sección Vermout.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1 :: CORDOBA :: APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Coktail de hoy



MISS

LA CONCHA.-Club Femenino

CABARET-CAFÉ-RESTAURANT

Grandes Bailes de Máscaras con sección vermout todos los días de Carnaval.

Debut de gran número de señoritas de pista. Durante los días de Carnaval tocará constantemente la gramola para que no pare el baile.

El domingo 5 de marzo se romperá una gran PIÑATA con un buen número de REGALOS.

Los precios, aunque son días festivos, regirán los de diario.

MANOLO

Sandallo Vidal

Carne de borrego lechal, 3,70
Puesto Plaza de Abastos

Todo el que efectuó compras en la Sombrerería que Padilla Crespo tiene establecida en Gondomar, 3, el pasado día 13 de enero, puede presentar el tikec de la National y se le entregará en efectivo el importe íntegro de su compra

Artículos Carnaval

:: CONFETTI, SERPENTINAS ::

:: CARETAS y ADORNOS ::

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858

VENTAS AL CONTADO

CARNAVAL

Para disfraces les ofrecemos surtidos grandiosos desde lo más económico hasta lo más fantástico.

Mantones de manila modernos y antiguos, desde 100 pesetas hasta de 2.000

Almacenes Hierro Aragón

— Y —

Pañerías Inglesas

INDUSTRIALES, AGRICULTORES

GAS-OIL en surtidor 32 céntimos litro.

PETROLEO para alumbrado y calefacción.

LUBRIFICANTES de todas marcas y precios.

Reyes Católicas, 22.—CÓRDOBA

Teléfono 2885

La

atmósfera tibia
y oxigenada

que proporciona con gasto diario insignificante la Calefacción

IDEAL CLASSIC

suprime los resfriados y protege la salud contra el frío y la humedad

ANGEL MOYANO

Conde Torres Cabrera 2 F. Teléfono 1405

FOLLETOS
GRATIS

“LA SULTANA”

CONFITERIA Y PASTELERIA

Gran surtido en caramelos de todas clases desde pesetas 2'50 kilo. Peladillas a precios especiales para revendedores.

Gutiérrez de los Ríos, 21 - Tel. 2788

SUCURSAL EN SEVILLA

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437